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31,40      

TWh 

Ağustos Üretimi 

%10,3 

Ağustos ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%10,3 artarken bir önceki yılın 

aynı ayına göre %4,2 azaldı.  

Haberin detayı için tıklayın. 

3.066,6 TL/

MWh 

Ortalama PTF 
Resmi Gazete'de yayımlanan Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) kararına 

göre, lisanssız elektrik üretim tesislerinde satışa konu edilebilecek ihtiyaç fazlası 

elektriğin hesabında, tesisin bir önceki takvim yılında şebekeden çektiği mahsupla-

şılmamış toplam elektrik miktarı esas alınacak. İçinde bulunulan yılda şebekeden 

çekilen mahsuplaşılmamış elektrik tüketiminin bu şekilde belirlenen toplam elektrik 

tüketimini geçmesi halinde, satışa konu edilecek ihtiyaç fazlası enerji, içinde bulunu-

lan yıl verileri dikkate alınarak hesaplanacak. Karara göre, bir önceki yıl tesisin tüke-

timi olmaması halinde bu tüketim miktarı, mevcut aylık tüketimlerinin ortalaması baz 

alınarak yıllık bazda hesaplanacak. Bu yöntemlerle belirlenen tüketim miktarı esas 

alınarak belirlenecek ihtiyaç fazlası enerjinin üzerinde üretilerek şebekeye verilen 

enerji, görevli tedarik şirketi tarafından üretilerek sisteme verilmiş olarak kabul edile-

cek. Üretilen bu enerjiye ilgili piyasa işletmecisi ve tedarik şirketi tarafından herhangi 

bir ödeme yapılmayacak ve YEKDEM'e bedelsiz katkı olarak dikkate alınacak.  

Kurulu gücü 50 kilovat ve altındaki mesken abone grubu ile ilişkilendirilen üretim 

tesisleri EPDK'nın bu kararının kapsamı dışında tutuldu. Bu karar ile ilgili bir açıkla-

ma yapan EPDK Başkanı Mustafa Yılmaz, düzenlemenin amacının kendi tüketimi 

için üretim yapanları desteklemek olduğunu belirtti. Tüketim miktarından daha fazla 

üretim yapılması durumunda bu miktarın bedelsiz olarak sisteme yansıtılacağını 

ifade eden Başkan Yılmaz, yapılaşmanın yoğun olduğu yerlerde, organize sanayi 

bölgelerinde lisanssız üretim tesisi için yer bulamayan tüketicilerin başka dağıtım 

bölgelerinde, sanayi bölgeleri dışında tesis kurabilmeleri için aynı dağıtım bölgesi 

olması şartının kaldırıldığını açıkladı.  

Ağustos 2022 #51 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Lisanssız elektrik üretimi tesislerinde tüketimi aşan 

enerji sisteme bedelsiz verilecek  

Aylık 

Enerji Bülteni 

19 Eylül 2022 

%31,6 

Ağustos ayında PTF bir önceki aya 

göre %31,6 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %450,2 artış kaydetti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Aralık ayı sonunda 99.820 megavat (MW) seviyesine ulaşmış 

olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2022 yılı Ağustos ayı sonunda 

102.043 MW oldu. Ağustos ayında toplam net 229 MW kurulu güç 

devreye alınırken, bu kurulu gücün 135 MW’si güneş enerjisi santralle-

rinden sağlandı. Aynı dönemde rüzgar enerjisi santrallerinin toplam net 

kurulu gücünde 84 MW artış gerçekleşirken yenilenebilir atık enerjisi 

santrallerinde bu rakam 12 MW olarak kaydedildi.  

 

Temmuz ayında üretilen elektriğin %53,9’unu sağlayan termik santral-

ler, Ağustos ayında toplam elektriğin %63,3’ünü karşıladı. Bir önceki 

ay %19,7’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Ağustos ayın-

da toplam üretilen elektriğin %17,2’sini üretti. Aynı dönemde rüzgâr 

enerjisi santrallerinden üretilen elektrik miktarının payı bir önceki aya 

göre 5,9 yüzde puan azalarak %8,8 oldu.   

 

2021 yılı ortalaması %36,0 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2022 yılının sekizinci ayında %36,7 seviyesinde 

gerçekleşti. Aynı dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam 

üretimin %14,3’üne katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santral-

leri toplam üretimin %2,9’unu karşıladı. 

Termik 

%45,7 

Jeotermal 

%1,7 

Güneş 

%8,6 

Biyokütle 

%2,2 
Hidroelektrik 

%30,9 

Rüzgâr 

%10,9 

Ağustos 2022 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretimi Analizi 

 

Ağustos ayında devrede olan santrallerin %54,3’ünü yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı %54 seviyesinin üzerinde kalmaya devam etti. Hid-

roelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %30,9’unu 

temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu 

güçteki payı %19,5 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Temmuz ayında yaklaşık 28,47 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Ağustos ayında 31,40 TWh olarak gerçekleşti. Temmuz ayın-

da gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretimi ile karşılaştırıldığında 

Ağustos ayında gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretiminde %

10,3’lük artış gözlenirken, geçen yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığın-

da Ağustos ayı günlük ortalama elektrik üretiminde %4,2 oranında 

azalma kaydedildi.  

*Ağustos ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Ağustos ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri 

günlük ortalama elektrik üretimi Temmuz ayının günlük ortalaması ile aynı kabul 

edilmektedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

101.815 MW 
2022 Temmuz 

99.820 MW 

2021 Aralık 

102.043 MW 
2022 Ağustos 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Ağustos ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) ve 

sistem marjinal fiyatı (SMF) 1.900 TL/MWh ve 3.650 TL/MWh aralığın-

da gerçekleşti. Ağustos ayı PTF ortalaması 3.066,5 TL/MWh iken aynı 

dönemde SMF ortalaması 3.160,9 TL/MWh oldu. En düşük günlük 

ortalama PTF değeri 2.417,1 TL/MWh ile 7 Ağustos Pazar günü olur-

ken en düşük ortalama SMF değeri 1.919,7 TL/MWh ile aynı gün ger-

çekleşti. 

Temmuz ayı PTF ortalaması 133,8 dolar/MWh olarak kaydedilirken 

Ağustos ayında ortalama 170,1 dolar/MWh’ye yükseldi. Bir önceki 

yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %159,1 

yukarıda olduğu görüldü.  

 

Ortalama Emtia Fiyatları 
 

Temmuz ayında ortalama 111,9 dolar olarak gerçekleşen Brent petro-

lün varil fiyatı Ağustos ayında aylık bazda %10,3’lük azalma ile 100,5 

dolar seviyesine geriledi. Gerçekleşen bu ortalama fiyat bir önceki 

yılın aynı dönemine göre %42,0 yukarıda. 

 

Temmuz ayı ortalaması 7,3 dolar/mbtu olan Henry Hub doğal gaz 

kontrat fiyatı aylık bazda %21,0 oranında arttı ve Ağustos ayında 

ortalama 8,8 dolar/mbtu oldu. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaş-

tırıldığında 2022 yılı Ağustos ayında %116,5’lik bir artış izlendi.   

Saatlik veriler incelendiğinde, Ağustos ayında PTF toplam 146 saat ve 

SMF toplam 185 saat, belirlenmiş azami fiyat limiti olan 4.000 TL/MWh 

seviyesinden gerçekleşti.  

 

Ağustos ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) günlük ortalama değere göre %5,3’lük bir artış ile 

3.230,6 TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 4.000 TL/MWh pik saat-

lerde 103 saat kaydedilirken, pik saatlerde en düşük fiyat olan 1.500 

TL/MWh 7 Ağustos Pazar günü gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.902,5 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 4.000 TL/MWh pik dışı saatlerde 

sadece 1 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerde en düşük fiyat 1.250 

TL/MWh olarak 7 Ağustos Pazar günü kaydedildi.  

 

Ağustos ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim 

miktarı 1.004.814 MWh olarak gerçekleşti. Ağustos ayı içerisinde li-

sanslı santrallerden gerçekleşen en yüksek üretim 4 Ağustos Perşem-

be günü 1.068.761 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı 

santrallerden gerçekleşen en düşük üretim 858.526 MWh ile 28 Ağus-

tos Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 1.015.336 MWh ola-

rak gerçekleşti. Yılın sekizinci ayında en yüksek tüketim 1.078.864 

MWh ile 4 Ağustos Perşembe günü gerçekleşirken en düşük elektrik 

tüketimi 869.384 MWh ile 28 Ağustos Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Elektrik Dağıtım Hizmetleri Derneği (Elder) “Elder Sektör 

Raporu 2021” adlı çalışmasını yayınladı. Raporda, 2021 

yılında elektrik dağıtım şirketlerinin Türkiye genelinde gerçek-

leştirdiği yatırımların toplamının bir önceki yıla göre %56,7 arta-

rak 14,7 milyar TL’ye ulaştığı ifade edildi. 2021 yılında sektörün 

hizmet sunduğu toplam abone sayısı 47,31 milyonu aşarken, 

elektrik tüketimi yıllık %8,4’lük artışla 253 TWh’ye çıktı. (24 

Ağustos 2022) 

- Enerjisa Üretim, yenilenebilir enerji kaynaklarına yatırım-

larda kullanılmak üzere 102 milyon dolarlık kredi sağladı. 

Basında yeralan habere göre kredi, Enerjisa Üretim'in bu yılın 

sonuna kadar devreye almayı hedeflediği 65 MW kapasiteli 

Erciyes Rüzgâr Enerjisi Santrali ve 35 MW kapasiteli Hibrit 

Güneş Santrali'nin finansmanında kullanılacak. Kredi HSBC ve 

iştirakleri tarafından sağlandı. (17 Ağustos 2022) 

- Fatih Dönmez, doğal gaz tedarikçilerinin sevkiyat planına 

uyduğunda doğal faz sıkıntısı yaşanmayacağını belirtti. 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez yaptığı açıkla-

mada doğal gaz ödemelerinde ruble ile ticarette mutabık kalın-

dığını ve transferlerde TL’nin de konuşulduğunu kaydetti. Ba-

kan Dönmez, Karadeniz'de keşfedilen doğal gazla ilgili çalış-

maların sürdüğünü ve 2023'te tamamlanacak şekilde ilerleme 

kaydedildiğini de bildirdi. Bununla birlikte Bakan Dönmez, Yeni-

lenebilir Enerji Kaynak Alanları Güneş Enerjisi Santralleri-5'in 

(YEKA GES-5) 1-2 ay içinde düzenlenerek 1.200 MW’lik kapa-

sitenin yarışmaya sunulacağını bildirdi. (12 Ağustos 2022) 

- Kalyon Enerji’nin %50’si International Energy Holding’e 

satıldı. Basında çıkan habere göre, Birleşik Arap Emirliği mer-

kezli International Energy Holding Kalyon Enerji'nin %50'sini 

490 milyon dolara satın aldı. (11 Ağustos 2022) 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı (ETKB) Akkuyu Nük-

leer Güç Santrali’nin (NGS) ilk reaktörünü proje takvimine 

uygun bir şekilde devreye almayı hedefliyor. ETKB tarafın-

dan yapılan açıklamada, ETKB’nin temel amacının uluslararası 

standartları referans alarak, Nükleer Düzenleme Kurumu’nun 

denetim ve onaylarıyla ilk reaktörü projenin takvimine uygun bir 

şekilde, 2023'te devreye almak olduğu belirtildi. Bu çerçevede 

Akkuyu NGS ve yüklenici Titan 2-IC İçtaş konsorsiyumu arasın-

daki ihtilafın çözümü için gerekli girişimlerde bulunulduğunu 

ilave etti. (03 Ağustos 2022) 

- Doğal gaz santrallerinin kullandığı doğal gazın tarifesi %

10 artırıldı. Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş.'nin (BOTAŞ) 

yayınladığı Ağustos ayına ilişkin tarife tablosuna göre, BO-

TAŞ'ın konut tüketicileri için doğal gaz dağıtım şirketlerine uy-

gulayacağı satış fiyatı sabit kalarak 1.000 metreküp doğal gaz 

için 3.264 TL, sanayi abonelerinin tarifesi de 1.000 metreküp 

doğal gaz için 10.416 TL oldu. Elektrik üretim amaçlı tarifede 

1.000 metreküp doğal gazın fiyatı ise %10 artışla 13.750 TL 

olarak belirlendi. (01 Ağustos 2022)       

Yurt Dışından Haberler 

- Kuzey Akım üzerinden doğal gaz sevkiyatı üç günlük bir 

kesintiye uğrayacak. Nord Stream AG'nin yayımladığı verilere 

göre, boru hattı üzerinden 31 Ağustos ila 2 Eylül tarihlerinde 

doğal gaz sevkiyatı gerçekleştirilmesi planlanmıyor. Gazprom, 

Kuzey Akım hattında çalışan tek kompresör ünitesindeki bakım 

nedeniyle 31 Ağustos’tan itibaren üç günlüğüne doğal gaz akı-

şının durdurulacağı bildirilmişti. Rusya Hükümeti Sözcüsü 

Dmitry Peskov yaptığı açıklamada, Kuzey Akım’dan doğal gaz 

sevkiyatının yaptırımlar nedeniyle durduğunu belirtti. Fransa 

Enerji Dönüşüm Bakanı Agnes Pannier-Runacher ise, Rus-

ya’nın doğal gazı tamamen kestiği duruma hazırlanılması ge-
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rektiğini belirtti. Bununla birlikte, Belçika Enerji Bakanı Tinne 

Van der Straeten, Avrupa Birliği’nde (AB) yüksek seviyedeki 

doğal gaz fiyatlarına hızlı bir şekilde tavan fiyat uygulanmadığı 

sürece, Avrupa'da önümüzdeki 5-10 kışın "korkunç" olacağı 

konusunda uyardı. (31 Ağustos 2022) 

- Avrupa elektrik piyasasına yönelik acil durum müdahale-

sine hazırlanıyor. Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der 

Leyen, Avrupa'da Rusya’dan tedarik edilen fosil yakıt dönemi-

nin sona erdiğini söyledi. Elektrik piyasasının farklı koşular ve 

amaçlar için geliştirildiğini hatırlatan von der Leyen, Avrupa 

elektrik piyasasına yönelik acil durum müdahalesine hazırlan-

dıklarını ve yeni bir piyasa modeline ihtiyaç olduğunu bildirdi. 

Bu açıklamanın ardından, AB ülkelerinin enerji bakanları 9 Ey-

lül’de toplanma kararı aldı. AB üyesi ülkelerin enerji bakanları 9 

Eylül’de planlanan olağanüstü toplantıda, doğal gaz ve elektrik 

fiyatlarındaki hızlı artışı görüşecek. (31 Ağustos 2022) 

- İsviçre ve İspanya enerji tasarrufuna gidiyor. İsviçre hükü-

meti, enerji krizinin muhtemel olumsuz etkilerini önlemek için 

kış mevsiminde doğal gaz tüketimini %15 azaltma hedefi ko-

yarken, İspanya'da Ağustos başında çıkardığı kararname ile 

yürürlüğe giren enerji tasarruf planı mecliste onaylandı. İsviç-

re’de kalorifer ve kombi gibi ısıtıcılardaki ısı ayarını bir kademe 

düşürmenin %5 ila 6 oranında tasarruf sağlayabileceği, apart-

man ve iş hanlarındaki çift yakıt sisteminin isteğe bağlı olarak 

doğalgazdan sıvı yakıta dönüştürülmesi durumunda ise bu 

oranın %20'ye yükselebileceği vurgulandı. İspanya’da ise kamu 

binalarında, ticari alanlarda, büyük mağazalarda, havaalanları, 

tren ve otobüs garları gibi ulaşım altyapılarında, kültürel alan-

larda, otellerde klima kullanımının yaz boyunca 27 derece ile 

sınırlandırılması, ayrıca saat 22.00'dan sonra kamu binaları, 

mağazalar ve alışveriş merkezlerinin vitrinlerinin ışıklarının 

kapatılması gerekiyor. (26 Ağustos 2022) 

- Almanya ve Kanada arasında yeşil hidrojen anlaşması 

imzalandı. Anlaşmaya göre Kanada’nın rüzgâr enerjisi kullana-

rak ürettiği yeşil hidrojen 2025 yılında Almanya’ya iletilmeye 

başlanacak. Kanada yeşil hidrojenin önemli bir üreticisi ve ihra-

catçısı olmayı hedeflerken, Almanya bir yandan Rus gazına 

olan bağımlılığını azaltmayı diğer yandan bu temiz enerji türü-

nü ithal ederek 2045 yılı itibarıyla iklim nötr olma hedefi doğrul-

tusunda sanayisini karbonsuzlaştırmayı amaçlıyor. (25 Ağustos 

2022) 

- Alman enerji şirketi Uniper, Rusya’dan gaz tedarikinde 

yaşanan sıkıntı sonucu üretim açığını kapatmak için kömür 

yakıtlı santralini devreye alacağını açıkladı. Şirketten yapı-

lan açıklamada, enerji tesisi Heyden 4’ün 29 Ağustos’tan 30 

Nisan 2023’e kadar elektrik üreteceği belirtildi. (25 Ağustos 

2022) 

- Japonya Başbakanı Fumio Kishida, yeni nesil nükleer 

enerji santrallerin geliştirilmesi ve faaliyeti durdurulan re-

aktörlerin tekrar elektrik üretimine başlaması için çağrıda 

bulunacak. Nikkei gazetesinde yer alan habere göre, Başba-

kan Kishida'nın politika değişikliğini Yeşil Dönüşüm toplantısın-

da gündeme getireceği ifade edildi. (25 Ağustos 2022) 

- Almanya Kasım ayına doğal gaz stoklarında %95 doluluk 

oranı ile girmeyi hedefliyor. Federal Ağ Ajansı Başkanı Klaus 

Mueller yaptığı açıklamada, doğal gaz stoklarının Kasım ayı 

itibariyle %95 olmasını hedeflediklerini belirtti. Bunun başarıl-

masının zor olacağını ifade eden Başkan Mueller, böyle bir 

olasılıkta Rusya doğal gaz akışını tamamen kesmesi durumun-

da bu stokların sadece 2-2,5 ay yetebileceğini söyledi. Alman-

ya’nın doğal gaz stoklarının Ağustos ayı ortası itibarıyla doluluk 

oranın %77,3. (18 Ağustos 2022) 

- İsveç, kış aylarında oluşabilecek yüksek elektrik fiyatları-

nı aşağı çekmek için hazırlık yapıyor. İsveç Başbakanı Mag-

dalena Andersson, ülkede artan elektrik fiyatlarını kışın denge-

lemek için hükümetin 30 milyar kronluk (yaklaşık 2,9 milyar 

dolar) bir bütçe hazırladığını söyledi. Başbakan Andersson, bu 

bütçenin İsveç Kamu Elektrik Hizmet Kuruluşu’na aktarılacağını 

ifade etti. (18 Ağustos 2022) 

- Almanya’da enerji tasarrufu konusunda yeni önlemler 

alınacak. Almanya Enerji ve İklimi Koruma Bakanı Robert Ha-

beck yaptığı açıklamada, kamu binalarının kış aylarında en 

fazla 19 C’ye kadar ısıtılacağını belirtirken hastanelerin ve sos-

yal kurumların bu düzenlemenin dışında tutulacağını ifade etti. 

Bakan Habeck, kamu binaları ve anıtların yanı sıra reklam pa-

nolarının ışıklandırılmayacağını kaydetti. Almanya, ilk önlem 

paketini Temmuz ayında açıklamıştı. Açıklanan ilk pakette do-

ğal gaz tasarrufu için kömür santrallerinin yeniden faaliyete 

geçmesi ve yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanımının artı-

rılması bulunuyordu. (15 Ağustos 2022) 

- ABD Enerji Enformasyon İdaresi (EIA), Brent türü ham 

petrol fiyatı tahminini yukarı yönlü revize etti. EIA tarafın-

dan yayınlanan "Ağustos 2022 Kısa Dönem Enerji Görünümü 

Raporu"nda, 2022 yılı için Brent türü ham petrolün ortalama 

varil fiyatının 104,78 dolar olacağı tahmin edildi. Bu rakam 

Temmuz ayı raporunda 104,05 dolardı. Raporda, Batı Teksas 

(WTI) türü ham petrolün varil fiyatının da bu yıl için 98,71 dolar 

olacağı öngörüldü (Temmuz ayı tahmini 98,79 dolar). 2023 

yılında ise Brent türü ham petrolün varil fiyatının 95,13 dolar, 

WTI türü ham petrolün varil fiyatının ise 89,13 dolar olması 

bekleniyor. (15 Ağustos 2022) 

- AB’nin doğal gaz talebini azaltmaya yönelik planı yürürlü-

ğe girdi. AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, sosyal 

medyadan yaptığı açıklamada AB genelinde doğal gaz talebini 

azaltmayı amaçlayan acil durum planının yürürlüğe girdiğini 

belirtti. AB'nin Rusya'dan doğal gaz akışının kesintiye uğraması 

ihtimaline karşı hazırladığı acil durum planı, üye ülkelerin 1 

Ağustos 2022-31 Mart 2023 tarihlerinde doğal gaz talebini geç-

miş 5 yılın ortalamasının %15 altına indirmesini öngörüyor. 15 

ülkenin onayını gerektiren acil durum planı ile yıllık 45 milyar 

metreküp doğal gaz tasarrufu hedefleniyor. Bununla birlikte, 

Uluslararası Enerji Ajansı’nın (IEA) açıklamasına göre Rus-
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ya'nın boru hattı yoluyla AB ve İngiltere'ye doğal gaz ihracatı 

bu yılın ilk 7 ayında geçen yılın aynı dönemine kıyasla yaklaşık 

%40 azalırken son 40 yılın en düşük seviyesine geriledi. (10 

Ağustos 2022) 

- Fransa’da doğal gaz tüketimini azaltma çağrısı yapıldı. 

Fransa Ekolojik Dönüşüm Bakanı Agnes Pannier-Runacher 

yaptığı açıklamada, ülkedeki doğal gaz kullanıcılarına tüketim-

de azaltım çağrısı yaptı. Bakan Pannier-Runacher açıklamasın-

da ayrıca, ülkenin stratejik doğal gaz stoklarının %80 dolu oldu-

ğunu ve 1 Kasım'a kadar stratejik doğal gaz rezervlerinin %100 

doldurulmasının hedeflendiğini ifade etti. (04 Ağustos 2022) 

- İspanya enerji tasarrufunu hedefleyen yasa tasarısını 

onayladı. İspanya Çevre Bakanı Teresa Ribera, tasarıya ilişkin 

yaptığı açıklamada, yeni düzenlemeyle enerji tasarrufu için 

ülkede ofislerde ve mağazalarda soğutma sistemleri yaz ayla-

rında 27 derecenin altına düşürülmeyecek ve kışın 19 derece-

nin üzerine çıkarılmayacak. Yasa tasarısı alınacak tedbirler ile 

doğal gaz tüketimini %7 düşürmeyi hedefliyor. (02 Ağustos 

2022) 
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2022 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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